

на (месечна и тримесечна) статистическа информация за някои от основните макроикономически показатели в страната:

- общ брой наети лица по трудово или служебно правоотношение;
- средна месечна работна заплата;
- индекс на разходите на работодателите за труд (LCI).

Тези показатели се използват предимно от държавни институции, обществени организации, научноизследователски институти, международни организации, фирми и граждани за макроикономически анализи и определяне на политиката в социалната сфера и пазара на труда.

2.1. Национални потребители

Министерството на труда и социалната политика е основният потребител на резултатите от тримесечното наблюдение на наетите лица, отработеното време, средствата за работна заплата и други разходи за труд. Като орган на Министерския съвет то участва в разработването и провеждането на държавната политика в областта на заетостта и доходите. По-специално резултатите от тримесечното наблюдение се използват за анализи и прогнози за развитието на пазара на труда.

Министерството на финансите използва резултатите от наблюдението при анализиране на разпределението на наетите лица според размера на работната заплата и при прогнозиране на очакваните приходи от данъци върху доходите.

Всички останали министерства, Българската народна банка, президентът на републиката и Народното събрание на Република България редовно получават информация за броя на наетите лица по трудово или служебно правоотношение и техните средни месечни работни заплати.

Забележка: Трябва да бъде отчетена степенята, в която тези потребители са удовлетворени от данните.

2.2. Международни потребители

Евростат (Статистическата служба на Европейската общност) има задължението да събира и публикува съпоставима статистическа информация на европейско ниво, както и да оказва съдействие на страните кандидати при подобряване на статистическите им системи с крайна цел постигане на съпоставими и хармонизирани статистически данни. България като страна кандидатка бе поканена да въведе прилаганото законодателство на Съвета и на Комисията в областта на разходите за труд, част от което е Регламент (ЕК) 450/2003 относно индекса на разходите на работодателите за труд. За удовлетворяване на нуждите на потребителите НСИ включи във въпросника на ТННЛ следните нови променливи: